TaAaviwoeig

Ikonog
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elte o€ gvbeia ypoyyun, eite yopw omo opi{ovtio alova, ko Bo yvawpicovue to. ueyédn moo

AOPaKTPILOVY TO EIOOG OWTO THS KIVIOTG.

Mpoodokwpeva anoreAéopara
Mezd ) uedétn tov mapovios kepaloiov Oa eiucla oe Oéon:
o No. TepLypayovue T YPOLUIKH TOAGVTIWOHN Ko T GTPOPIKH TOAAVTWOT OOUOTOS.

* No opicovue to. ueyédn ta omoio apopovdy oTa. Ta, E101 TS KIVIOTG.

‘Evvoieg kAe18ia

* Apuovikn tolaviwon

o [Ildarog ¢ taldvtwong
o Korchin ovyvotnto

o Ddon e TOLAVTOONS

* POivovoa toraviwon

o [d100vyvoTnTo

o 2OVIOVIOUOG.

Eilcaywyikég napartnpnoeig

Toiaviwon owuatog givar 1 molivopouiky kivijon avtod yopw oxo t Oéon e
evata8oi¢ 1oopporios tov. ETL TAE0V, TOAGVTWGN LEYETOL OPUOVIKH, GV TO QITIO TOD
NV TPOKAAEL VAl avAA0Y0 0TO aVTIOETO THS ATOUAKPVVONS TOD COUOTOS OTTO TH
Oéan 10oppormiog tov. 210 Tapov kepalaio Qo ueletnoovue Ty opuoOVIKN TOAGVTO-

0N 0OUOTOS, TO oTolo Kiveital o€ evbeio n arwpeital wepl opilovtio alova. o v

Katavonon e Gewplag ivar oxapaityTn 1 yvoon Ty OlopopiKay eLlomaemy.
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10.1. AMAH APMONIKH TAAANTQZH

10.1 AnAn appoviki TaAdavrwon

Oempovpe VAIKO onpeio nalog m to omoio Kveitot téive otov aéova yy' vo TV emi-
dpaon g dvvdpemg
F=-Dy (10.1.1)

omov D gtvar 6tafepd kot y elvat 1 amopdkpuve | Tov LAKOL onpeiov omd ) Béom

y =0 xotd ™ otrypn ¢. H 6éom y = 0 ovopdletar 0€on weoppomiog Tov chpatoc,

S0t ekel F'= 0, omOTE TO OO TAPAUEVEL GE QLTNV EPOCOV dEV £XEL APYLKN TOXD-
2

mta. Amo tov BegpeMddn vopo g Mnyoavikng F =mi’—y

2 Kol av Bécovpe

»_D ,
W; =— TPOKVTTEL
m

dzy 2
_dt2 + @,

y=0 (10.1.2)
Avalntdvrog Avon g popeng y = ¢ Aaufdavovpe arnd v (10.1.2) v akyePpixn
ekicoon p* + w,> = 0 omd 6mov £yovpe p = £ iw,. Emopévac, n Avon g (10.1.2) Oa

iwyt

glvar y = e +c,e " . Av mepropt-

GTOVLE GE TPUYUATIKA V, 1| TEAEVTOin e&icmon ypapeTat
y = Asin(wyt +¢) (10.1.3)

LE KATAAANAO OpIoHd TV 4 Kol ¢ amd To ¢; Kol ¢,. AVT €lval 1 YEVIKN ADoN TG
(10.1.2).

And ) (10.1.3) mpoxdmtet 6TL 1 ATOUAKPVVGT) TOV VAIKOV onpeiov amd T 0éom 1o0p-
pomiag eivol apULoVIKT GUVEPTNGT TOL YPOHVOD, YU AVTO Kol TO 100G ALTO TNG KIVI|-
cem¢ Aéyetal appovikn Taidvtoon. H toldvtoon avt yapaxtpiletor og ehevBe-
pn, O10TL ekTereiTON omovaia eEmTepikav duvdapemv. Ao v (10.1.3)
EMIONG, TPOKVATEL OTL 1] LEYLIOTN AMOUAKPVVOT] LIGOVTOL UE V0 = A. H
HEYLOTY OTN OOUAKPLVOT KoAgiTal TAATOG TG TaAdvTwone. H yovia
wt + ¢, amoterel TN QAo TG TOAAVT®GNG, VO TO PEYEDOS @) cLUVIGTA

mV apy K @aen g Kvioemg, N omoio voAoyiletat, av o yoviemg

X

(10.1.3) teBei t = 0. O 6pog w,= «/TM gtvor N KOKMKY 6vyvoTNTO TN
TOAGVTOOTNG Kol €L TNV akOAOLON VGIKT oNUAGio. Oe®POvLLE KIVITO
M xvovpevo Kotd Ty opin popd eni kuxiov (O, 4) pe ctabepn Yovia-
K1 Tov T @, (. 10.1).'Eoto M, 1 B€on tov kivntov Kotd v Evap-
&n g Kkwnoewg (¢ = 0) kot M m Béon Tov Katd ™ oty £ H mpofoin

TOL Kyntov M otov d&ova yy' eivar 1o 1 kot 1oydeL

Y

’

Ixnpa 10.1
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MNapadeiypa
10.1

B

Or=y=(OM)sin(’ MO) fj y= Asin(@ot + o).

YVVETMS, 1 KLKAIKT GLYVOTNTO TOV KIVITOV TOV EKTEAEL APUOVIKN TOAGVTOOT €lvat
{om pE TN yoviakn taxdTnTo evog fonntikon Kivntov mov Ypagst Tov KOkAo (O, A).
[Mopatnpovpe ot1, dtav 10 Kivntd M ypaoeet tov kbxro (O, 4), 1 Tpofolr Tov oToV
aéova yy' extedel appovikn taddvtoon. epiodog 7 g TaAdGVTIOONS TOL KIvNnToD

glvait 0 YpOVOC EVTOG TOV 0010V TO KIVTO Slarypapel Evay TANPN Kok o. Amd TI¢ oy é-
m
oelg Wy =+D/m ko T=2r1/w, npoximter 6Tt T = 27r\/% .

210 oynpa eaivovtal n yovio ¢y, N oroia avti-

GTOLYEL OTNV aPYIK GACT) TNG TAAGVTOOTNG KoL 1] YOVIO @yt + ¢, 1 0noio avTieTol-
yel otV @aon ¢ taldvtoong Katd ) otiyun ¢ Me mapaymdyion ™ (10.1.3) og
TPOG TOV YPOVO TPOKVTTEL 1] TOYLTNTA TNG TOAAVTMOOTG

U = U, cOS(wet + @) (10.1.4)

OTOL Uy, = WA €lvor 1 LEYLETN TAXVTITO TOV COUATOS TOV EKTEAEL OPHLOVIKT TOALL-

max

VIOoN.

Ynpeioon. H oxéon (10.1.2) elvar tkavi kot avaykoio yio vo eKteLel £va vAKO

ONUELO YPOLLUKTY OPLOVIKT] TOAAVTOGT).

370 KOTM GKPO KOTakophpov ehotnpiov otadepds k, Tov 0moiov 10 v GKpo ival 6To-
0epo, eCoptdtar cmpo X(m) Kot leopponel. METAKIVOOLE TO GO0 KOTOKOPOP®OS TPOG
TO KATO Kot dStdotnpa A kot 1o apnvovue erevbepo. Na meptypagei 1 Kivion tov.

Adon

Y1t 0éom O 10 GO IGOPPOTEL OKIVITO LE TO EAATNPLO TEVIOUEVO KOTA
»1 (6%,10.2). Exeiwoyber » F=0.

Apa B+Foe =01 —mgj + ky,j = 0. Ankadt| mg = ky,. Ackovtag
dOvaun GEPOVLE TO GO KOT® amtd ) Oéom 160ppomiog Kot akorlovdmg
To apnvovpe erevbepo. Xe pia toyaio 0Eon 11(y) émov y = Ol oydel

ZF =B+F,, .. = maj=mgj— k(yl + y)j . A6 avtiv, XPNOLUOTOL-

®VTOG TN GLVONKN 1oppOTiaG GVUTEPOivovEe OTL ma = —ky. Apa

< —]

10 cOpa ekTerel amAn appovikn Taddvtoon. H otabepd k tov ghatnpi-

IxAipa 10.2
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ov avticTotyel ot 6tabepd D =ma; . Emopévac, k = mw,’, ondte n nepiodog tng

, , , 27 m , , ,
kivnong tov copartog elvar 7'=—=2x e H e&icmon g kivnong Tov copatog
Wy

elvar y = 4 sin(wyt + @), Ko n toydtnto u = Aw, cos(wyt + ¢,). Emiong, ot apyt-
Kkég ovvOnkeg eivan £ = 0:y = -4, u = 0. ®érovtag ¢ = 0 6TIC TPONYOLLEVESG EEICMD-

oelg, Ppiokovpe —A4 = Asin ¢, kot 0= cos¢@,.

Apa ¢, :% | 377[ . H dextn Mon givain y = Asin(wot + 37”]

Topa X(m = 1 kg) Ppioketon otn 0Eom O, petald twv onusiov 4 ka B, téve otov  Mapadeiypa
G&ova x kat 1ooppomei. Ta onueio 4 kot B EAkovv T0 cOUO e SVVAUELS TTOV £XOVV 10.2

pétpo F, = 5x,, F, = 20x,, 61OV X, KO X, €ival ol amootdoelg tov A Kot B and to

oopo 2. Av EKTPEYOLLE TO GOUA KATA X 0td T 0€01 160ppomtiag Tov, va eETOoTEl,

av Ba kavel oA appovikn Tohavioor). Aev vapyovv Tpég (oy. 10.3).

Adon y

‘Ecto O n 8éom woopponiog tov copatog. Xt 001 160pponiog 1oydeL b= X | X ——

) F.=0, onéte 20(0B)i—5(A40)i=0 1 20x, = 5x, Fi|F, By K &
A ) P B

dépovpe to copa otn Béon P, d6mov OP = X, Kal TO aPVOLUE AeH0e-
Ixnpa 10.3
po. T Oéon avti xder D F =20(PB)i—5(PA)i. A& PB=0B—OP=x, - x

kol PA =x + x,. Apa
) F=200x, = x)i = 5(x +x,)i = (20x, —20x = 5x = 5x))i = » F=-25xi

omtote ma = —25x. Emopuévmg to odpo ektelel oA appovikn toldvioon e otobde-

pa toddvtoong D =25 N/ m kot pe KokAkn cuyvotnta w, = 5 rad / s. H e&lcwon
¢ Kivnong etvar x = 4 sin(wt + @), evod 1 e&icmon yuo v taydnta etvon u =

Awycos (wyt + @) kot o1 apyikég cuvOnkeg etvor 1 = 0:x = A4, u = 0. Oétovtrog 1 =0
otV e&lowon g kivnong, Ppickovpe A = A4 sin ¢y, 0 = cos @,. Apa ¢, = % Emo-

. . T
Hévog x = Asm[a)ot + Ej



234 KE®AAAIO 10: TANANTQZEIZ

Acknon autoa&ioAoynong 10.1

[Tévo og Aeto kekAyévo eminedo, To omolo oyn-
patilet pe tov opifovra yovia 8 = 30°, i1coppo-

nel oucivnro copa palos 2 kg, cuvoedepévo 6to :'}
dpo evog eatnpiov otabepdg k=100 N / m. '{
To dAho dkpo tov glatnpiov eivor otadepo. \ 0

Aidovpe 6T0 GOUA, 0T BECT TOV 1GOPPOTEL,

apyn ToyvTnTa ¢, = 2 m/s, pe oevbuvon

TopIAANAN Tpog Tov aéova Tov eAatnpiov. Na eEetaotel av to0 coua 0o ekteécel
OTAT] OPLLOVIKT) TOAGVTMOT) KOl VO, YPOQEL 1) e€lomon TG KIVGEMG,.

10.2 Evépyeia anAoU appoviKoU TaAavIwTi

Otav copa palag m exktedel amAn opUOVIK TOAGVTOGN, OOKEITAL GE
avtd dOvoun eravapopds F =—Dx, 0Tov X glval 1 OTOHAKPVVGT) TOV
omuatog amd ™ 0éomn wooppomiag Tov x = 0. Katd ) petatdnion tov
ompatog amd v 0€on x = x; ®g ™ Béon x = x,, N dvvaun F mapdyel

7 épyo

Ixqpa 10.5 W:JZ—DMR:%lkf—%Dﬁ (10.2.1)

Katd ™ petatomion ovt petafaAleton n ToydTNTO TOV COUATOG OO U, GE U, KOl
GYVEL TO YVOOTO BedpT o EPYOV—KIVITIKNG EVEPYELNG

1 1
W =—mu? ——mu? 10.2.2
o i ( )

Ao avTéG TIG OVO GYEGELG TPOKLTTEL OTL

1 1 1 1
—Dx? +—mu? =—Dx? +—mi? 10.2.3
p T = R T G (10-2.3)

1
O 6pog EDXZ =U koleitol SUVOPIKY] EVEPYELD TOV OTAOD OPLLOVIKOD TUAOVT®-

™, EVO 0 OPOC % mu’® = K &ivar n kivmtikn evépyerd tov. H oyéon (10.2.3) pave-
POVEL OTL TO AOPOIGLLEL TNG KIVITIKNG KO TG OVUVOLLIKNG EVEPYELNG EVOG OTAOD OPLLO-
VKOV ToAaVTOTY, ival otabepod. To otabepd avtd dOpoicua amotelel TV evépyeta

TOV ooV apUOVIKOD ToAavTOTH. EVKolo amodeikvieTal 6Tl 1) eVEPYELD OVTTH 1G0D-
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T pe E leA2 zlmu2
2 2

max *

Av griong Bécovpe x = 4 sin(wyf + @) ko

u=Aw, cos(wyt + @) Ppiokovpe 611
o o R S N
U—2Dx = FE'sin (w0t+¢0) Ko U—2Dx = E'sin (w0t+¢0).

1o oynua 10.5 éyovv oxediaotel To U kot K ©G GUVOPTHGELS TOL £ Yol

¢, = 0. Entiong, oto oynuo 10.6 &xovv oyediactel to U kar K og cuvap- 0 0 Yo *
TNOELG TNG OTOULAKPVVONG X. Ixqpa 10.6
Iopoatipnor. Aev mpénel va cuyyéovpe T duvapukn evépyeto U g TaAdvimong

pe t dvvapikn evépysia U, evog mapapoppopévov ghatnpiov. Yrevopuileton 6t

1N SLVOULIKT EVEPYELN TNG TOAGVTMONG EE0PTATAL OTTO TNV OTOUAKPVVOT] X TOV GO0

T0G amo T O€om 160pPOoTING, EVD 1 SVVOLIKT EVEPYELDL TAPAUOPPDGEMG EVOG ENOL-

mpiov e&aptdror amd TV TaPaUOPPoT| ToL glatnpiov. [o mapddetrypa, £6Tw GO

e€optnuévo amod KatakdpLPo ehatiplo otabepdc k. To copo 1I6oppomel axivnTo Kot

10 ghaTNpLo elvan TETApEVO KaTd X, Apa Exel duvapkn evépyela Uy, = %kxf . Axo-
Aovbwg 10 ompa tibetan og Katakdpven Tohdvtwon TAdtovg 4. Otav T0 copa Ppi-
OGKETOL GTO KOTMTATO GNUELO TNG TPOYIAG TOV, TO EANTNPLO ivor TETAUEVO KOTH X; +

1 2
A. Apo 1 duvaplikn evépyela Tov ehatnpiov ot Béon avth etvon U, = Ek(x1 + A) .

1
H dvvapukn evépyesta g ToAdvioong ivorl opwg U = EkAZ.

Aocknon auroaioAéynong 10.2

Yopo palag m etvon eEaptnuévo oto ehevbepo dicpo Kato-
KOPVOPOL eAaTNpiov oTabepdg k Kot eKTEAEL QAT OpULOVL-
K1 TOAGVT®ON. XPNOLOTOI®VTAG TO Dedpnua £pyov—Kivi-
TIKNG eVEPYELNS TG Tap. (5.6) kot yvmpilovtag 6Tt ot duvd-

LELC TTOV dPOVV GTO OO Elval To fAPOg TOL Kot 1 SOV 0 ¢ T T
un Hooke, va amodei&ete ™ oyéon (10.2.3) dtav 10 copa Lo x
petakiveitor and ™ 0€on x, ot B€on x,, 6TOL X givar N 4 0 t oy
OTOUAKPLVGT TOV 6MOUATOG 0td TN BEon 1oppoTmiag Tov. | l
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Acknon auroaioAéynong 10.3

Yopa palog m eival otepe®UEVO 6TO Eva AKpo gAatnpiov otabepds k, To GALo
Gxpo Tov omoiov givar 6tabepd. To cdua TalavtdveTarl opllovTiog. Av KOTA T
SLAPKELL TNG TAAGVIMONG GUYKPOLOTEL TAACTIKA LE aKivnto cdpo palog m, Tt o
ovuPel 0To TAATOC TG TAAGVTMOGONG TOV VEOL GMUATOC; O yivel peyaAdtepo mg

npog ptv, Oa peiwbei 1 Oo petvel apetapinto;

10.3 AnAo exkpepég. Nwviakn TaAaviwon

‘Eoto pn ektatd vapa pinkovg [ pe atabepod 1o €va dkpo tov O. 10
6AL0 diKKpO TOL TPOGOEVOLE GO X LIKP®V JOGTAGEMV, TO 0010 Oew-
povpe ®g VAKS onpeio. To cOGTNHO VILLOTOG — COUATOC OTOTEAEL TO
amhd exkpepéc. Extpémovpe to ohpa katd pikpn yovia ¢ and ) 0éon
GOPPOTLOG EYOVTOG TO VIO TEVIMUEVO Kol 0KOAOVOMS TO apijvove
elevBepo va awmpeitat xopis Tpéc o€ KatakdpLPo eninedo mepl opt-
Covtio d&ova, o omoiog d1EpyeTat 0md to dikpo O tov viuatog (oy. 10.7).

To copa kwveitar ypaeovtag KukAko 160 vd v emidpacn Tov

Bépovg tov B kot g dvvaung 7 tov vipatog. Av oe pia toyaio 0éon A
N OKTIVIKY KOl €YKAPGL0 GLUVIGTMGO TOL PAPOVE lval avVTIoTOlY®G

B, =Bcosf xotr B, = Bsin6, o1 e£160GELS TNG KIVIGENS GE TOAKEC

GUVTETAYLEVEC GOUQ®VA e TN oyéon (2.4.2) ivan

IxAua 10.7
2
m LL —?r |= =T+ Beoso (103.1)
dt
m 2w£+rd—w =—Bsinf (10.3.2)
dt dt

Omov w=46 eivar 1 Yoviakn ToydTNTe TOL 6EUPLdiov, KaBMG Kiveital 6To KUKAIKO

T6E0 Ko 1 teAeia () ONADVEL TOPAYDYO MG TPOS TOV YPOVO.

2
210 mapov mapadstypa r = [ = orabepo, onote ar = d_; =0.H (10.3.1) mopé-
dt dt

YEL TNV KEVTIPOUOAO EMITAYVVON MG Guvaptnon g yoviag 6. H (10.3.2) ypaeston

é+|—gsin9 -0 (103.3)
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OTOL @ M YOVINKN EMTAYVVOT TOL GQAlptdiov. ['a moAD pikpég Yymvieg toyvel

lim¥ =1 . Emopévag, n (10.3.3) yia moAd pikpéc ymvieg 6, yiveton 6+ Ig@ =0.
0—0

H dwpopikn avt) eicmon givar 1 e€lcmon g kivnong tov ankod eKKpeRons Kot
éxer Moon v 0 = A4 sin(wyt + ¢). Ot otabepéc 4 Ko ¢, eEapTdVTOL IO TIG APYLIKES

g

GUVONKEC, VA 1] KUKMKT] GuYvOTNTA @) TPOKVTTEL 0O THY WE = n o avtioToyyio
pe ) oxéon y+ w3y =0.

H mepilodog tov amhold eKKPEUOVS YO UIKPEG TOAOVIMOGELG 1000TOL e

T= 2 = 2717\/2. Etvon dnAadn aveEdptntn and 10 Thdtog A TnG TOAAVTOONG
Wy g

kot amd T palo m tov codpatog. To amhd exkpepés pmopet va ypnoiporombet yio

TOV TEPAUATIKO TPOGOOPIGUS TNG TIUNG TOV g.

Aocknon auroaioAéynong 10.4

Avo amhd ekkpepn 4 kon B £xovv ioa UK Kot Koo onpeio e£aptioems TV viud-
TV Tovg. Extpémovpe ta 600 exkpepr de€16 Kot aploTEPA OC TPOG TNV KATAKOPL-
00, 10 pev 4 xatd 1° 10 ¢ B kotd 2°. Akohovbwg, ta agprvovue ekevbepa. [Tov Ha
GLYKPOLGTOVV; Aldeton m, > my.

o) Xt 6€on 6mov Ta VIHOTOL ETVOL KOTAKOPL(OO;

B) Apiotepd mg TPOG TNV KATAKOPLPO;

10.4 QuoikO EKKPEHEG

O7o10d)ToTE OO0 TO 0700 PUITopEl Vo ampeital Yopw® amd optlovTio
a&ova, 0 omoiog dev diépyeTal amd T0 KEVIPO PAPOLS TOL CMOWNTOG, OO~
telel QUOKO ekkpepés. X1 B€om gvoTabolg woppomiog, T0 KEVTIPO
Bapovg G Bpioketon KaTokopOemg kGt and to onpeio tepiotpoeng O.
‘Eocto d n andctaon GO (oy. 10.8). Extpémovpe to copa katd pikpn

yovia Kot akoAovwg To agpnvovpe eredBepo. To copa Kiveitatl, S1OTL TO

Bépog Tov GOUATOG £XEL PO MC TTPOG TOV AEOVO LMPTGEWC.

Ixnipa 10.8
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v toyoia yoviakn 0€on € Tov cOUOTOC 1| pOTN LT €YEL TIUN T = —mgd sin

2
0. AMG T=1o=1 7 O6mov I 1 pomn AdPAVELNG TOV COUOTOS MG TPOG TOV AEoval
t

2
neploTpoPnc. Apa. 1 % +mgdsind =0
t

Avt givat kot 1 e&lomon g KIvioemg Tov ompatos. [a puepn yovia 6 woyvet 6Tt

sin @ d’e d*0  mgd

lim—— =1 ondte &yovpe [ —+mgdd=0 1 —+——6=0
0 TOTE BLOVHE £ T8 N T

6—-0
ONAodN 1o GOWO EKTEAEL OPHOVIKT GTPOQIKT TaAdvT®on. H Avon avtng g e&ico-

ong etvar 8 = A4 sin(wyt + @), 6oL T0 TAATOG A TNG TAAAVIMOGNG KoL 1) apyLK) GAoT

¢, Tpocdropilovian amd Tig apyiké cuvOnkec. Emiong éxovpue @wp = m—‘fd

b

1
0moTE M TEPLOSOG TNE ULDPNGNE TOL PLGIKOD EKKPEUOVG eivor T =27 |—— .

mgd

10.5 P8ivouoca rtaAaviwon

Acg Bewpnoovpe VAIKO onpeio pe palo m, To omoio BpickeTor oty dkpn
g e |4 glatnpiov, o aEovag tov omoiov Ppicketal Tavm ctov dEova x. To dAlo
dicpo tov glartnpiov givar axiovnto. To copa €xet Oéon woppomiag Tnv
apyq O 1ov a&dvov kot pmopet va Kiveltot kotd unkog tov d&ova x

Ixfpa 10.9 yopic Tp1Pég pe o ddmedo otnpiteng (oy. 10.9).
21t 6éom A(x) o1 duvdpelg mov dpovv 6to cmdpa etvan 1 Svvaun Hooke F = —kxi o
N avtiotaon R amd to péco evtde tov omoiov kiveitar to copa. H avtiotaon R dev

glvar n P11 peta&d copatog Kot domédov. Ackeital amd To HEGO OV TEPIPAAAEL

10 oopa. 'Eotm 6t1 1 avtictaon glvat avédioyn Tpog tnv TaydTNTO ¢ TOV GOUATOG.

, , dr dx . , .. , ,
Apo R=-bhu, 6mov u=—=—1i=xi, onote ku R =—-bxi. H ot00epd b kareiton

dt dt

ocuvtereotg anocPeons. H e€icmon g kivnong eivan
ma=F+R = mX=-k<-bXx= X+ —X+—x=0 (10.5.1)
m m

Oétovpe Wh = 5 Kot Y = i , omote M (10.5.1) yphpeTon
m 2m
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X+ 25X+ wix =0 (10.5.2)

Hopampovpe 6t yia b = 0, avaydpeda oy Khaotkn e£lcmon g aprOVIKNG TOAA-
vioong X+w3x=0. H Aon g (10.5.2) avéystol 6T ADon TG XOPOKTHPLGTIKNG
ekicoong p’+2yp+w; =0, n omoia éxet pilec Pa=—Y P —w; . 4y

Enopévmg, 10 €1d0¢ TG KIviioeme Tov 6MUATOS EE0PTATAL O TO TPO-

GO TNG TOPAGTACNS * — (. /= @

) y > w, Xmv mepintoon ovt) n Abon g (10.5.2) eivor 1 7= ®o

t t 14
x=cqef + e, omov p =y +\Y —wF, py=—y -y -0 - 0

H kivnon tov codpatog eivat ioyupmdg eOivovoa kol ameplodiky, S1dTt
p1 <0 xatp, <0 (oy. 10.10).

Ixnipa 10.10

B) y = w,. H Mon g (10.5.2) givoun x = e7(c; + ¢,t). H xivnon eivar
néA pBivovoa aneplodkn (oy. 10.10).

V) 7 < @,. ZINV TEPITTOON LT 1| AOGT YPAPETOL

x=e™" (c1 sin At + ¢, cos ;tt) = ce‘”(cos At - q)o).

H «ivnon elvor @Bivovca appovikn toldvioon upe mepiodo

2
T= 7” =otabspri, 6mov A=~ w; —y* eivar 1 KKAMKY cLYVOTNTA

™mg talavtoons. To TAGTOG ¢ Kot 1 apytky don ¢, TS TOAAVT®ONS

npocdopifovrar and Tig apyikég cuvonkeg (oy. 10.11).

H evépyeia mov yéverl o TAAOVTOTNG HETAED TV YPOVIKMV GTLYUADV ¢, KoL

12} N
t, oot pe E = | butdt. IxApa 10.11

h

10.6 EEavaykaopévn tTaAaviwor). ZUVTOVICGHOG

"Eot® amloc aploviKoc TOAAVTOTAC, 0 0010 KIVEiTal cOUp®Va e TV e&lcwmon

d2
m?;c+kx:F(t) (10.6.1)
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dnAadn, ektdg amd TN dSVVOUN ETAVOPOPAS ACKEITOL 6TO OO Kot pia eEmTepikn
dvvaun F(¢) xatd tn dievbuvon g kivinong. Evdlapépov mapovsidlel n mepintoon

Kkatd v omola F(f) = F, cos wt. H Abon g (10.6.1) eivarn

= Jocoser Deos(wyt +¢,) (10.6.2)

m(w§ - wz)
omov @y =Vk/m. Orctabepéc D xat ¢, tpocdiopifoval and Tig apyikés cuv-
Onkec g kivnong.

[opatnpovpe dtL, dTaV T0 © —> M, TO 0e&10 néLog g (10.6.2) yiveton dmepo. And
TPOKTIKAG ATOYEMG 0L TO GNUALIVEL OTL TO TAATOC TNG TOAAVTOOTG YIVETOL TTOAD LEYA-
A0, omdte M Ao (10.6.2) dev eivor Aoon g (10.6.1). Xty mepintwon

* OV 1] KUKAIKT GuyvOTN T TOL S1eyépTn eivar iom e TNV KUKAKN oLy vo-
T ™G eEAeb0epNC ToAdvVTmaNG, 1 e€icmon TG Kivnong ypdgetal
2
F
XL o= cos oy (10.6.3)
dr* m
o 7 Ko €yet oo
K .
x= t sinw,t + Dcos(a)ot + ¢0) (10.6.4)
2ma,
A ) (10.6.4) Topoatnpovue OTL TO TAATOG TG TAAGVTOGNG AVEAVETOL

Ixipa 10.12 YPOLLUIKA pe ToV xpovo (oy. 10.12).

AAN evOL0QEPOVGH TTEPITTMOT €lval VT TS eEaVaYKAGUEVNG TAAG-

viwong pe omdcPeon. H dwapopikn| e€icmon tng kivnong sivat

2
mﬂ+bﬁ+kx:F0coswt n
dr? dt
d*x dx F
22y =+ wix =—coswt 10.6.5
dt* Y dt 0 m ( )

Omov Y = 2i Kol @i = ﬁ Av y < mgy, 1 Aon g (10.6.5) givon
m m

x = Acos(@t —6)+ De”™ cos( At + ¢ (10.6.6)

omov D kot ¢, otaBepéc mov efoptdvIol amd TS apykéG GLVONKES, Ko
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2y
A= Ly /m = tan0=%,
\/43/2(02 +(co2 —a)g) @ —®
A=A} -7*. (10.6.7)

Eivol povepd 6Tt 006106TIKO pOLO GTN SLOUOPPOGCT) TOL TAATOVS TailEl O TPATOG
mpocBeTéog Tov de€1ov péELoLVG G (10.6.6). O dAlog Tpochetéoc, mov Aéyeton Tapo-

o6 N peTafatikég 0pog, Piver exbetikd pe tov ypovo. To TAdtog 4 yivetor péyt-

W =W} —27? (10.6.8)

, . , . 2n ,
2NV TEPITTOON 0VTN £XOVUE GVVTOVIGHO Kot | cuYvOTNTaL f ==— ovoudletal
w

o010 OtV

ovyvoTNTO cVVTOVIoROV. Me avtikatdotaon tng (10.6.8) atnv (10.6.7) mpoxvmtel

Fy
29mA

A6 TV EKQPOACT 0LTH TOL PEYIGTOL TAATOVG (AIVETOL OTL TO TAGTOG

OTL T0 PéY16TO TAATOG Etvort Amax =

avEAveTal o pukpég amocPécelc. Emiong to péyioto g kopmoing 4 —
@ PeToTomileTan TPOG LKPOTEPEG TIUEG TOV @, OTOV TO @ OWEAVEL. TNV

nepintwon peyadiov anocsBécewv 1 (10.6.8) yivetatl pavtacTiki, onote

oev vhpyel cuyVOTNTO GLVTOVIGHOV. TéAog mapatnpodue 0tL, dTaV

VIAPYOVY amoGPECELS, TO TAGTOG dgv amelpiletotl. Tovto onuaivel 6t

dhvaun eEavaykaopov dev pmopel va avénost aneplopictme 10 TAATOg Ixfpa 10.13

™G Hoviung taravtoong (oy. 10.13).

Aoknon autoa&ioAéynong 10.5

Opoyevig papoog palog M kot pnKovs L oimpeital 6€ KOTaKOPLQO ETITESO YOP®
amd dEova 0 omoiog diEpyeTal amd To £va dkpo g O,. Av 610 dAAo dkpo g O,
TPOCAPTNGOLLE £va VAIKO onueio pdlag M, n mepiodog tov cuothuatog Oa ovén-
Osi 1 O elattOel mg Tpog TV TEPiodo g papdov;

Acknon auroaioAéynong 10.6

O 070G TG TEPLOBOV EVOG OTTAOD EKKPELOVS Eival SUVATOV VO, TPOKOYEL 0Td TOV
TOHTO TNG TEPLOOOV TOV PLGIKOD EKKPEUOVG;
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10.7 EnavaAnnmkég aoKnoeig

1. Zopoatioo palag m kveital ent tov aéove Ox pe TV nidpaot SVVOUNG ETAVO-
@opag F' = — kx. Na Bpebel n e&lomon g kivnong tov.

2. Topatidlo palag m evplokOUEVO OPYIKA G€ 160ppOoTia 610 KEVTPO O eE0yDVOL
ABCDEF, petatoniletot og yelitovikd onpeio P. Av, yia ké0e 0¢om tov P, 10 cwpo-
11010 VIOKELTAL GE SLVALELS OO TIG KOPVPEG TOL e€aydvov g popeng u PA, 1 PB,
1 PC, u PD, u PE, u PF 6mov 1 > 0, va amoderydei 0t av apebei ehedbeno Bo exte-
Aéoel amhn appoviky takdvioon mepi to onueio O ue mepiodo T =2mx+m/6u .

3. Yo onpeio palog m extekel taddvtoon eni tov a&ova Ox pe v emnidpoon
g dbvoung emavapopdc F = — kx ko1 g avtiotoong R=—bx. Na mpocdiopt-
otei n e&lowon g kivnong yu

() t=0 x=0, Xx=U,

() t=0: X=Xy, Xx=0

(w) t=0: X=Xq, X=Uy.

4, Ye copotidlo palag m, to onoio ektelel eEhedbepeg TOAAVTMOGEIS GTOV AEOVOL X
pe mepiodo T =2x/n, aokeitonn 6Ovaun Fcos pt otov aéova g Kivnong. Av
v £ = 0 10 copatioto akntel oe 0mdoTooN d OO TO KEVTPO TNG TOAAVIMGNG, VO,
Bpebei n e&icmwon g amopdikpvveng Tov.

5. Yo onpueio palog m xwveiton ent tov aovo Ox Vo TV EXEVEPYELN SOVOUNG
enavagopdg F, = — kx, avtictaong R=—bx kot dOvoung

(1) F=Fe™
(W) F = F,cos pte™™.
No peietnei n kivnon tov.

6. Zopotidro palac m xwveitar eni Tov a&ova Ox pe v enidpacn dHvoung erxavo-
@opbc F; = — kx, avtiotaong R=—bx xot dvvaung F cos pr . Na Bpedei n tiun
oV p Yo TV omoia (1) To mAdtog TG poVIUNG Katdotaong yivetor péyisto. (u) To
TAUTOG TNG TOYVTNTOG TG LOVIUNG KOTAGTOONG YiveTal LEYLOTO.

7. H dwpopkn e€lomon g kiviong vAikod onpeiov eivat
mMX + kx = a.cospt + b cosipt .

Av yio 1 =0 givarx = 0 kow X = U, vo. TpocdloptoTel 1 kivon Tov VAKoD onueiov.
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AVGELS TOV EMAVIMTITIKOV 0CKNGE®V

1.
H Sagopiky e&icwon g kiviong eivarn mMX = —kx 1 omoio ypapetar X +w?x=0,
ne w’=k/m.
H Mon g elomong avtng etvan
X = Acoswt + Bsinwt 1

‘Eoto mog katd ) otiyun ¢ 1o kivntd Ppioketor ot 0Eom x, Kot £l ToOLTNTO LE
LETPO u . X®PIG Vo YAVETOL 1] YEVIKOTITO UTOPOVE VO, BE®@PTGOVLE OTL 1] YPOVIKN
oLy ¢ amotelel TV apyn HETpNong Tov xpovov. Hapaywyilovue v (1) kot waip-
VOULE

x = —Awsinwt + Bo cosot 2)
O¢tovpe otig (1) ko (2) Tig apyikég cuvOnKeg

t=0 x=x,, u=u, ondte: x, =4, u, =Bow.

Emopévog n (1) ypaoeetat:

u, .
x = x, coswt + —Lsinwt. 3)
®

21 oxéon ouTh YPAPovE Ya - qu;) x, Emopévac n (3) yiverou:
@ cos

x=x, [cosa)t 4 Sing sina)t} =24 cos(a)t - ¢) = x =x 4/l +tan’ ¢ cos(cot - ¢)

cos ¢ cos ¢

X3 o* +u

w

KOL TEMKGQ X =

cos(a)t - ¢).

To mAdtog TG TaAdvTOOoNG IVl X, = X A2 o +15 /o K1 To @ givon n apyiky eaon.

2.

Apycd, 0tav 10 copartiolo Ppicketar ot 0éom O , 1I6opponel, 0mOTE IGYVEL:

) F,=0= 4(OA +OB+0C+0D+OE +OF) =0 (1)

Orav to copotidlo Ppedet 6to P, 1 cvvictopévn dvvaun Oa icodtat pe
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2F=,u(PA+PB+PC+PD+PF+PE) ()

omov PA =PO+0A, PB=PO+OB «.0.x. Emopévmg kot Adoyw g (1) n (2) ypd-

QETOL
) F=64PO

Av Lowtov OP = r t6te PO = —r ondre: ZF =—6ur | Mr +6ur = 0. H tehevtoia
. . 6u , , , ,
ypapetar r+ Er =0 ko givor n e€lomon ™G APHOVIKNG TAAGVTOONG TOV COUOTI-

2
dtov YOopw amd ) 0éon O pe mepiodo T = —7[, omov w?= u . Apa
) m

3.

H dwagopiky e&icwon g kivnong eivoun mx+bx+kx=0 1 5'(+%>'(+E x=0.

, b kK > . . ,
®ftovpe e 2y, —=wg omdte Epovpe Vv eElomaon g kivnong pe ) popen

X+ 2yX+wix =0 (1)
H Aon g (1) etvoun
x=De™" cogw,t—6) @)
Omov W= m , ka1 D kal 8 otabepég, 1 Tiun tov onoimv eEaptdtot amd Tig
apyéc ouvinkes. Amo v (2) €xovue
x=—Dye ™" cogw;t —0)— Do, sifew,t —6) 3)
WV t=0:x=0, u = u, O1(2) ko (3) didovv

0= Dcos6 ot uy =—DycosO+ Dw,;sinf omote: 0 =x/2. Apa: D= Y
W

(W) t=0:x=x,u =0.01(2) ko (3) didovV

Xy =Dcosf, 0=—-Dycosd+ Dw,sin ondte:

1 w X
tand = -, cosf = =—L gk D="22

@, V1+tan’g @o @,



10.7. EMANAAHNTIKEL AXKHIEIX

(W) £=0: x =xy, u = uy. Or(2) o (3) didovv

Xy = Dcos8, u, =—Dycosf+ Dw,sinf omdte

tanH:(u—0+ y]L Ko D=0
X, , coy

4,
H e&iomon g taAdvioong eltvot

5'<+n2x=Ecospt (1)
m

H Mon g eéicwong (1) sivat To dOpotopa g Adong g opoysvong X+n?x=0
Kol TG pepkne Avone. H opoyevng éxet Aoon

x=C cos(nt + 6) 2)
Kot 1 pepikn Avon g (1) eivorn x = Acos pt + Bsin pt 3)
Apa: x=C cos(nt + 5) + Acos pt + Bsin pt (@)

Amd ) pepikn Avon Eyovpe
x = Acos pt + Bsin pt.
X =—Apsinpt + pB cospt
X = —Ap? cospt — pB sinpt.

AvtikaBiotovtog oty (1) tn pepikn Avon kot eElo®VOVTAG TOVG GUVTEAESTEG TV

OVTIGTOLY®MV TPLYWOVOUETPIKMV OpmV TPOKLTITEL: A= n‘( ka1 B = 0. Enopé-

B
L n’ - p?)
VoG M YEVIKN ADom glvon

x=Ccognt+J)+ A copt (5)

Axoro00w¢ amd v (5) av Oécovpe 1= 0, x = d kaw X =0, Bpiokovpe C=d—-A4 xu
0= 0. Apa n amopdkpuven didetorl amd TN oyéon

L
m(n” - p?)

x =dcosnt + cogpt— cost)

5.
(1) H dopopikn eEiomon g kivnong ypapetar mx+bx+kx = Fe”

at

KOl KOTOmY
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I:0 —at

draipeonc pe ™ palo X+ 2yX+w’x=-2e* (1) émov 2y=b/m, k/m=w*
m

H pepuchy Moon g (1) eivarn x = Ade™ . Emopévag aviikadiotdvag vty oty (1)

i

. H Mon ¢ opoyevodg X+ 2yX+w?x =0 eivar
2 2
m(a —-2va+w )

Bpiokovpe 4=

x=De ™" codwt —0)

Enopévag 1 yevieh Abon g (1) elvarn x = De™" codwt — ) + Ae™™

(n) H dapopiky e&icmon g kivnong etvatr X+ 2yX+w?X = R cospt-e™* ()
m

H pepwn Aon g (2) givat g popeng x = (Acos pt+ Bsin pt)e“” . Avtika01-
GTAOVTOG TO X L€ TO 160 TOL 6TV (2) Kal £IGMVOVTAG TOVG AVTIGTOLYOVS TPLYWOVOLLE-

TPIKOVG OPOLG TV dVO peADV TG (2) Bpiokovpe Tig otabepég 4, B ko 0.
H Won g opoyevoig X+ 2yX+w?X =0 eivar x= De " codwt—0).
H yevuay Moon g (2) eivar X = De™* cofwt — )+ (A copt + B sipt)e™

6.

H dwapopikn e&locmon g kivnong eivar mx+ bx + kx = Fcospt . H e&locoon vt
YPAQETOL

X+Zyk+w2x:%cospt (1)

. b k
omov — =2y kol — =w?.
m m

H Won g opoyevois X+ 2yX+w?x =0 sivar x = De™" cogwt —6) ko1 n pepkn

Mom g (1) elvar n x=Acogpt—4) omov A—\/ F/m 5 (2) ko
4y2p? + w’-p
tand = ‘Z‘sz. )
w"—p

Emopévag n yevikn Aon g (1) eivar x = De™ cofwt — )+ A cogpt —6) 3)

Kol ot gtabepég D kat 8 mposdiopilovtar amod Tig apykéc ovvonkec. [Tapatnpodpe
OTL GT1] YEVIKN ADGN 0 TPDOTOG TPOGHETENS LEL®VETAL EKOETIKMOG pe TOV Ypdvo. [V

avTd 0 OPOG AVTOG AEYETOL TAPOIIKOG OpOG GE avTiBeon pe Tov AAAO, 0 omoiog Aéye-
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Tot povipoG. ' va vroloyicovpe Tn Yot T Tov TAATOVS A, mopaywyilovpe
mv (2) og Tpog p kot BETovpe TV Topdy@yo iom TPog UNdEV pe TNV Tpodrdbeom Ot
N M ToL p, yio TV onoia undevileton N TpdT™ Topdywyog, kabiotd m B mapd-

YoY0 T0V A ®G TPOS p apvnTikn. TeAkd Exovpe

Anax=bi-w1=\/w2—vz T p=qo-2y%
(01

H taydmra e poviung taAdvioong eivat
u=x=—Apsin(pt-4)
0TOTE TO TAATOG TNG TAYVTNTOG Elvar 1y, = Ap.

AxolovBdvTog TV 10100 OTG Kol TPONYOLUEVMS SL0STKOGTIOL Y100 TOV VTTOAOYIGUO TOV
LEYIGTOV TAGTOVS MG GLVAPTNGN TOV p PPIGKOVLE OTL TO TAATOG TG TOYVTNTOG Yive-
Tot P€Y1oTo Yo p = . H péytom tyn tov TAdtoug g taydTnTos 1I6o0Tot Le

Uy, max = 17/D.

7.
H Sragopiky e&icmon g kiviong ypdpetar X +w*X = 2 cospt + b cospt (1)
m m
H popoen tov de&100 péhovg cuviotd va avalntmBel n pepikn Avon
x = A cospt+ B, sinpt+ A, cospt+ B, sinpt

Avtikabiotdvrag oty (1) kot eEl6dvVoVTaS TOVG GUVTEAECTES TV AVTIGTOLYMV TPL-

YOVOUETPIKOV OPLOU®V TPOKLITEL

o B o B b
BB, =0 A= A

H Mon g opoyevoie X +w?x = 0eivor X = Acosot + B sinot

Emopévog n yevuen Adon g (1) sivan

X=Acosvt+ B siraut+L CoOPt + ————— m( ) cagpt 2)
w

o)
INo va Tpocdiopicovpe T A Kot B ¥pnOLOTOI0VUE TIG aPYIKEC GLUVOTKEG
t=0:x=0,X=U,.

[Mopaywyilovpe T (2) og TPoOg ¢ Kot TPOKHTTEL
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FNwooapio

opsinpt  bnpsinnpt 3)
m(wz_pz) n‘(wz—nzpz)'

Epappolovpe tig apyikéc ouvinieg otic (2) kot (3) ondte Ppickovpe

—Awsinot + Bow cosut —

B=u— Kot A=—

b
m(w -p?) mo’-n*p?)’

Tehxka:

a.cospt b cospt

o) M) m(w 57 Mo “293

cosot + 9 sinot

Xuvown

* Evo oo sxtelel opuovik toraviwon atofspod mAdtovg yopw amo uio Oéon 1cop-
POTTLOG OTAY 1 OOVOUN TTOD GOKEITOL OTO GO0, EIVAL OVAAOYN TPOS TO OVTIOETO THS
OTOUCKPOVENS TOD GOUOTOS 0o T Oéon 1o0ppoTiag. Av vTAPYOVY AVTIGTAGELS, I
T0AGVTOON Eival pBivovoa, TEPLOOIKI 1] 1], OVOAOYWS TTPOS TV TIL] TOD GOVTIEAETTH
amoaféoewg. Telog, Otoy évo omua extelel eCoVOYKOGUEVI] TOAAVTWOT], 1] CUYVOTH-

T4 TOV EIVaL (o1 e TV GUYVOTNTO, TOV JLEYEPTH KOl TO TAGTOS TS ECopTaTal omod Tig

TOPOUETPOVS TTOV DTELTEPYOVTOL TTHV TOAGVTIWOT].

Bifroypagukoc Oonydg Yo meportépm perétn

(Zroyeia yo tig Exdooelsg, pA. Biflioypagpio oo 1€h0g Tov PiAiov)

>t0 kepaiato 13 g Duowkng I tov R.A. Serway kot g Dvoikng [ tov H.D. Young
VILAPYOVV OPKETE TOPOUSELYUOTO KOL VO TOAD EVOLAPEPOVTO, SOKILLOL TTOV BPOPOVYV TIG
TOAOVTOGELS.

Appovun} Toravtoon. H moivdpopukn kivion evog copatog mepi pio Oéom 1coppo-
mlog, OTOL M ATOUAKPVVGT] TOV GOUTOG 0O T BEGT LTI Efvat apLOVIKTY
GLVAPTNOT) TOL YPOVOL.

ML artog ™ Tahdvroong. H péylom anopdikpouvon tov copatog amd ™ 0éon 16op-
poriog.

Eie00epn Tardvroon. Eivol n toldvtoon evog cdpatog amovsio eEmTepikdy duva-
HE®V.

IdwocvyvoTnTo 1] UGIKI SVYVOTNTA. Elval n cuyvotnta g ehevBepng TaAdvim-
ONG £VOG COLOTOG.
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Apsgiotn appovikn toldvroon. H apuoviki tardvioon otabepod mAdtovd.

®Oivovca appovikn Taravroon. H appovikh taAdvioon pe mAGtog mov PeEldve-
Ton ekBeTIKd e Tov ¥povo.

E&ovaykaopévny tarlavroon. H taddvtoon vrd v enidpoon eEmteptkod dieyép-
m.

Yvvroviepoc. To eavdpevo Kotd To 0moio 1o oM eKTEAEL EEAVAYKOGUEVT] TAAG-
VI®ON pe PEYLeTo TAATOG,

Ddon g TaAdvToong ivol 1 Yovia of + @, Tov delyvel T Yoviokn 0€om tov Kvntol

GTOV TTEPLOOIKO KOKAO KOTA TH OTIyUN L.

1. Zdpo palag m = 1 kg kpéuetor amd o dkpo shampiov otadepic k=10°N/m. Aoknoeig
Avywt= 010 copa ety = 0.005 m xon u = 0.15 m/s, va. Bpebei n ekicwon y = (7).

[A7. y = A sin(wt + @), 6mov @ = 10 rad/s ko tan ¢, = 1/3]

2. Zopo pe palo m = 0.5 kg givar depévo oto akpo opilovtiov glatnpiov otabde-
pac k=200 N / m kot ektelel appovikn taAdvimon. Av yio ¢t = 0 o chpo £xet
x =0.05 m ka1 u = 3 m/s, va, ypapovv ot e§lomoelg x = x(f) Kot a = a(t) Kot va.

VTOAOYIOTEL 1] EVEPYELD TNG TAAAVTOGONG.

1
Am. x = Asinlwt + g€ A=.[—m,
[Am. x ( ‘Po) u \ 40

o =20rad/s koutan ¢, = 1/3, a =—w’x, E=2.5]]

3. Zbpa X @épel oTig TAEVPES TOL GVO EAATIPLL TTOL EYOVV TO KaBEVOL KOG [ Ko
otabepég k kon 3k avtiotoiywe. Ta ehatpila eaptdvrol amd to onpeio A4 Kot
B kot 10 odpa iooppomnel. Na Bpebei ) 0éon wwopponiog O tov GOUATOG Kol M
TOPAROpemon Kabevdg erotnpiov. AV LETATOTIGOVIE TO GO

KOTO [UKPY] LETOTOTION Vo amodetyfel 0Tt Bor eKTEAECEL APUOVIKY] 14

k 3k

B

taddvtoon kat va Bpedei 1) tepiodoc ™. (oy. 10.14) Aidstar 61t <NENWR— 2 -

AB=31,
0 0

Ixfipa 10.14
[Am. AO = 77{0, Alk:%, Aly, :ZZO, T:277:\/%]

4. Yopo X pe palo m = 0.5 kg eivar depévo oto drpo ehotnpiov otabepdg k= 100

N/ m, to @Alo dxpo tov omoiov gival axkidvnto. To copa Bploketal Tavm o



KE®AAAIO 10: TANANTQZEIZ

oplovtio Tpaméll Kot HETaED odpoTog Kot Tpomellov vdpyet TPIP Le GuvTe-
Aeot 1= 0.1. ApyiKd To ELOTNPLO £YEL TO PLGIKO TOV UNKOG KOl TO GO NPE-

pel. Metakvobpe 1o copo Kotd x; = 10 cm katd pinKog tov aZova Tov eAdTn-

pIloL KOt TO aPVOLLE EAEVOEPO.

o) Tt kivnom ekterel to cop; B) Av 0 GUVTEAEGTNC TG GTATIKNG TPPNG Elvat icog
HE TOV oLVTEAESTN TNG TPIPNG OAicOnomg, mdom cuvoAtkd dtadpoun Ba dtavdcel To
GO0 MGTOV VO GTOUATNCEL, Tt TapaTnpodLE MG TPOG TOV TPOTO LIE TOV OTOT0 LEL-

MVETOL TO TAATOG;

(Yrooeién: Epappolovrog to Bedpnuo Epyou—KivnTikng evépyetag Heta&d 0vo
axpainv 0écenv Ppickovpe 6Tt og KAOE omAn d10dPOT TO TAATOG TOV GAOUATOG
ehaTTmVETOL Kotd otabepr| mocdtta ion pe Axy= 1 cm. To ocdpa Ba pmopovoe va
1ooppomNGEL akivnTo 6N BEom X OmoV Ax = T dnAadn ot Béon x = 0.5 cm. Emedn
OGS TO TAATOG eElaTTdVETOL KOtdl 1 cm og Kibe oA d100popn|, GLUTEPUVETOL OTL
01 0KPOIEG ATOUOKPVVGELS TOL GMUATOG oo T 0€om 16oppomiog Tov eivan dado-
a9 cm, 8 cm, ..., lem. X Béon x =1 cm woyvetl Fy, 1> 1. Tehkd to cdpa Ha
axuwmnrticetl ot 0¢om x = 0).

[A7m: o) Mn appovikn taAdvtoon, ) x, = 1m]

Yo onpeio umopei va Kiveitat yopig Tpifn 610 £60TEPIKO KOIAOL NUGEAL-
piov. H kivnomn tov avty eivar appovikn tokdvtoon; [ote glvat;

[A7: H kivnon gtvat oppovik] ToAdvtoor, v el Pikpd TAGTOG Kot YiVETol 6

KOTOKOPLPO EMITENO].

Opoyevig papoog pnkovg I ektehel aldpnon LKpoL YOVIEKOD TAGTOVS YOP®
and oplovtio a&ova o onolog mepva amd To éva dicpo tne. o) Iowr efvon 1 mepio-
00¢ TV ToAavTOGE®V; B) Ze oo onpeio mpémel va fpicketar o AEovag g om-

pnong, ®ote N paPdog va 1oduvapet e amAd EKKPERES PKOVG /;

3+6
[Ur. o) T =2 /32—1, B) d:u]
g

6

. Opoyevrg dilokog axtivag R pmopel vo aumpeiton yopm amd opilovtio dEova, o

omoiog anéyel katd d and 1o ké€vtpo tov C. [Town eivar n oyéon peta&d g
TEPLOSOV TV LIKPAOV TOAAVTDOCEMV TOV HIGKOL kot TNG andoToons d; Yapyet

T Tov d ylo tnv omoia 1 mepiodog yivetar eAdyiotn; To d pmopet va peta-
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BarAietar petabd tov Tudv 0<d <R.

1 1
[Ax. T=2n |—— ,6mov I=1I.+md*==mR*+md*,
\ mgd 2
T. =2m2d/g ,6mov d=R/2]

Te ompa pe palo m =5+ 107 kg, mov propei vo ktvn0ei otov dEova x, Spovv
dvo dvvapeg F, kon F,, 6mov F, =20 - 107 xi kot F,= -2 - 1072 ui. Av 10 odpa
Eexvé yopic apyuch ToxdT T omd ™ 0o x =20-10m , vo meptypagsi

Kivnomn Tov.
(Yréderln: H ekiocmon g kivioeng sivar x = e’ + c e’

Kot g TaxdmMTag u =p,ce”" +p, c,e”?’ omov p,, p, eivar ot pileg g e&icwong
p* +4p+4-107 =0. Ototabepés ¢, kot ¢, Bpickovtar, ov tefei =0, x =0.2
kot u = 0. Emopévacg Bpiokovtat and tn Avon tov elodcemv 0 = c¢p, + c,p, Kot

02=c,+c,).

[A7: To copo extehel ameplodikn ebivovsa kivnon, oot p, <0, p, < 0 (nepi-

ntmon (o) g mapaypdeov 10.5)].

Kartaxdpogo ghatipio pe otabepd k £xel To KaTm Gikpo Tov 6TadePd Kot GTO AV
axpo Tov eépel afapn dioko eni Tov omoiov vVrapyel copo X pe palo m. To
cOOTNU EKTEAEL KATAKOPLOT TaAdvTon TAdtovg 4. Tow ivor ) péyiotn cvyvo-
TNTO LE TNV 0Tol0 UOPEl TO GOOTIILO VO, TOACVTOVETOL YMPIS VO XAVETOL 1) ETOPN

TOL CAOUOTOG LLE TOV dioKO;

1 /g
Ar. f=— |&
[nf 2 A]






